

五指山、陵水和乐东3个市县发布通知 今年“三月三”放假2天

商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 黄力萍)“三月三”是黎族苗族重要的传统节日。日前,海南省五指山市、陵水黎族自治县和乐东黎族自

治县三地根据相关规定,已发布“三月三”放假通知,放假时间均为3月31日至4月1日(农历三月初三至初四),共2天。

据了解,2025年海南黎族苗族传统节日“三月三”主会场活动也将于3月31日至4月2日在五指山市举办,海口市、三亚市、儋州市、琼海市、

万宁市、东方市、乐东黎族自治县、澄迈县、定安县、屯昌县、陵水黎族自治县、昌江黎族自治县、保亭黎族苗族自治县、琼中黎族苗族自治县、白沙黎族自治县、省府驻京办等16个市县(单位)分别举办分会场活动,齐心协力共同打造一场有特色、有温度、有影响力的民族文化盛会。

最新进展

G98环岛高速大茅隧道改造工程中导洞实现贯通

商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 黄力萍)日前,G98环岛高速大茅隧道改造工程中导洞顺利实现贯通,取得突破性进展。据悉,大茅隧道改造工程项目建成后将大幅提升大茅隧道路段通行能力,有效消除现状堵点,推动三亚区域经济的快速发展,助力海南自贸港建设。

据了解,大茅隧道位于三亚市吉阳区与海棠区交界处,改造工程项目起于林旺互通,沿既有G98环岛高速路线,以隧道形式在既有隧道中间下穿大茅山,出隧道后下穿环岛高铁,止于迎宾互通,全长约7.35公里。其中新增连拱隧道1155米,是目前全国最长连拱隧道,改扩建采用双向八车道高速公路标准,建设工期3年。

开工以来,大茅隧道改造工程

项目团队利用超前地质预报、监控量测等手段,对既有隧道变形、位移、应力等数据进行精准监测,同时对新建隧道的拱顶下沉、周边收敛等情况展开全面实时监控,克服拱顶作业空间狭小、交叉作业风险高等不利影响,多措并举保障施工安全。同时积极对接相关部门进行既有高速交通导改与管控,全力协调做好资金、征拆、管线迁移等施工要素,确保各项工作有序推进。



海口制定耕地地力保护补贴政策实施方案

耕地种植大户最高可补贴200万元

商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 王辉)记者从海口市农业农村局获悉,为提高农业生态资源保护意识,促进耕地质量提升,实现“藏粮于地”,提高补贴政策的指向性、精准性和实效性,该局结合实际情况,制定耕地地力保护补贴政策实施方案。

据悉,补贴对象为拥有水旱田承包权(农村土地承包经营权证登记户主已故的,补贴对象为土地承包经营权共有人或实际耕作人)且该水旱田种植了农作物(粮食作物、木本外油料作物、饲料作物和瓜菜)的农民(含承包户)、农场(国有、

集体农场)职工和村集体经济组织,以及水稻、大豆、花生实际种植大户。中央补贴资金补贴对象原则上为拥有水旱田承包权的农民和农场职工,如土地承包合同中有约定的,按合同执行。省级资金重点用于水稻、番薯、大豆、花生实际种植

大户(50亩及以上)一次性补贴,每亩补贴最高不超过200元(具体每亩补贴数额由各区依据申报面积确定),单个大户补贴总额最高不超过200万元,补完为止,如有剩余省级资金按中央资金的使用规定合并使用。

博鳌亚洲论坛年会进入倒计时

琼海全面启动年会保供电工作

商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 王春棠 通讯员 黄宏宏 张怡虹 摄影报道)为确保博鳌年会顺利召开,琼海供电局遵循“02376”的保供电工作思路,提早谋划,自2024年11月14日起,该局正式全面启动年会保供电工作,从组织策划、电网安全等7大方面部署共79项工作任务,目前,博鳌亚洲论坛2025年年会已进入倒计时阶段,所有准备工作已完成。



在设备运维方面,已开展三轮次特巡特维,完成“潭美”期间受灾严重的嘉积镇、中原镇、万泉镇等区域的电力设施巡视检查,治理42项缺陷隐患问题。推进乐城地区环网组线路设备设施修复,全面恢复乐城片区电网正常供电方式。

在客户侧方面,琼海供电局抽调骨干精英驻点10家核心场所,指导客户开展保供电检查及隐患整改工作,并现场成立临时党支部,组建“电亮博鳌”党员服务队参与保供电工作,充分发挥党员的示范、带头作用,以电力保障零差错、贴

心服务零距离、应急处置零时差的“三零”服务承诺和精细巡检、精益管理、精心服务、精敏应急、精准赋能的“五精”服务内容,推动党建与博鳌年会保供电工作深度融合,确保万无一失。

截至目前,用户侧重点保供电设备回路检查、线路绝缘电阻测试、蓄电池电压测量以及一户一册、应急预案及演练方案修编均已完成。同时加大巡查力度,分成6组由各供电服务中心对重点保供电场所、配电线线路、台区等开展交叉检查,确保不留任何用电隐患。

自贸港旅游行业先锋专项行动启动仪式举行
涵盖16项具体任务

商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 张艺)近日,自贸港旅游行业先锋专项行动启动仪式在海口举行。

会议详细介绍了《自贸港旅游行业先锋专项行动方案》主要内容。据悉,自贸港先锋行动涵盖了六项共计16项具体任务,包括旅游行业党组织建设提升行动、评选旅游行业“双强六好”党支部先进典型、旅游行业党员队伍建设行动、旅游行业“党员亮身份·服务当先锋”活动、党员先锋护航旅游安全行动以及旅游行业诚信文明双提升攻坚行动。这些行动旨在通过党建引领,推动我省旅游服务质量的提升。

省旅游协会、省旅行社协会、省旅游景区协会、省旅游饭店业协会以及省旅游民宿协会的负责人依序作表态发言,各协会纷纷表示,将全力激活海南旅游发展的新动能,提高旅游行业的服务质量,市场管理水平,为游客营造一个诚信、文明、安全的优质旅游环境,为自贸港旅游行业的高质量发展提供坚强的保障。

猫头鹰幼崽受伤
陵水警民携手救助



商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 熊文颖 通讯员 曹雪瑞 张磊)“警察同志,在环岛旅游公路附近,发现一只受伤的猫头鹰幼崽,请求民警给予救助。”近日,海南省公安厅反走私和海岸管理总队第四支队所属东华海岸派出所救助一只国家二级保护动物猫头鹰幼崽。

当天接到市民报警后,该所值班警力立即出警赶到现场,发现一只猫头鹰幼崽趴在地上不动。民警进一步检查发现,这只猫头鹰身体虚弱,因受伤致使无法飞行,便将猫头鹰幼崽带回派出所照顾。

随后,民警与野生动物保护协会救助中心取得联系,经该中心工作人员现场确认,这是国家二级保护动物领头鸮,领头鸮是鸱鸮科、角鸮属的猫头鹰。

最后,在民警帮助下,将猫头鹰幼崽妥善移交给野生动物保护协会救助中心工作人员带回并精心饲养,待到符合放生条件后再放归大自然。